20.05.2013

НОД по образовательной области "Познание"
Формирование целостной картины мира, расширение кругозора.

Тема: "Цветущие растения " 
Интеграция с другими областями. Познание, коммуникация, чтение художественной литературы, здоровье, социализация, безопасность.
Программное содержание.

1. Систематизировать и закреплять знания детей о цветущих растениях леса, сада, луга.

2. Рассказать о том, что цветущие растения могут приносить не только пользу , но и вред для человека.

3. Уточнить. из каких частей состоит цветок: корень, листья, стебель, соцветия.

4. Познакомить с размножением цветов.

5. Воспитывать у детей любознательность, интерес к изучению природы, любовь и бережное отношение к природе.

6. Рассказать детям о Красной книге растений, в которую занесены редкие и исчезающие виды (Сон-трава, ландыши).

7. Учить сравнивать и классифицировать растения. Игра "Четвёртый лишний".

8. Продолжать совершенствовать умение мыслить системно, видеть настоящее, прошлое, будущее предмета - МСА (одуванчик)

9. Формирование представлений об активном отдыхе.

10. Закрепление правил безопасного поведения в лесу.
Словарная работа. Продолжать учить правильно сочетать существительные с прилагательными и числительными в роде, числе, падеже.
Коррекционная работа. Выработка у детей самоконтроля за речью.
Индивидуальная работа. продолжать учить Глеба, Андрея отвечать полными предложениями.
Материал. 

Методические указания.
1. Организационный момент.

Сбор у дерева.

Придумано кем-то просто и мудро
При встречи здороваться:
- Доброе утро!
Доброе утро, солнцу и птицам.
Доброе утро, улыбчивым лицам.
И каждый становится
Добрым доверчивым
Доброе утро длится до вечера!
- Улыбнитесь друг другу.
2. Отгадывание кроссворда.

- Чтобы узнать тему нашего занятия вы должны будете отгадать кроссворд.

В конверте - карточки с загадками. Я буду наугад доставать карточки с загадками, а вы - их отгадывать. Мне попалась карточка с цифрой.... Как вы думаете, что это значит? Правильно, разгадку надо записать в строку кроссворда с таким номером.

1. В белом сарафане встала на поляне,

Летели синицы, сели на косицы. (Берёза)

2. В майский день в тени лесной

Он раскрыл цветочек свой,

Яркий и душистый, бело-серебристый. (Ландыш)

3. Я на дерево похож, да не дерево: у него один ствол, да большой, у меня много, да маленьких. (Куст, кустарник)

4. Росла на лугу, оказалась в стогу. (Трава)

5. Зелёную подружку на Новый год зимой

Срубили на опушке и привезли домой. (Ель) 
6. Куст красивый за окном расцветает майским днём.

Что ни ветка - то букет, и душистей веток нет. (сирень)

7. Как зовут меня, скажи,

Часто прячусь я во ржи,

Скромный полевой цветок,

Синеглазый... (Василёк)

8. Что за дерево, скажите, весной одето белыми цветами, а осенью - красными ягодами? (Рябина)

Правильно вы отгадали - это растения.

3. Три государства.

- Дети, огромное царство растений делится на три государства:

а) Ель, берёза, сосна, ива - как назвать одним словом? (Деревья) Это первое царство.

б) Сирень, смородина, акация - это что такое? Назовите общим словом. (Кустарники)

в) А третье государство - это травы. Вот сегодня мы и поговорим о них. 
3. Государство трав.

- Сегодня мы будем исследователями государства трав. Мы должны всегда помнить, что ко всему неизвестному нужно подходить с осторожностью, неизвестные нам растения, нельзя пробовать на вкус. И, конечно, мы не будем их рвать без крайней необходимости.

Травы - первые растения, которые просыпаются весной. Помните, ещё не успевает сойти снег, а уже появляются травинки и первые цветы.

- Какие вы знаете первоцветы? 

- Чем отличаются садовые цветы от луговых, полевых, лесных?

- Какие вы знаете травы?

- Правильно, трав и цветов тоже очень много, как и деревьев и кустарников.

Физкультминутка "Я по травке..."
Я по травке на лугу (бег на месте)
В красных тапочках бегу.

А трава хорошая, (махи ногами)
Ну-ка, тапки сброшу я!

Ой, трава щекочется, (лёжа на спине)
Мне смеяться хочется! (болтают ногами в воздухе)
4. МСА (Одуванчик)

- Если мы рассмотрим что-то  одуванчик

- Этот что-то из чего-то...

5. Игра "четвёртый лишний"

Ландыш - одуванчик - роза - василёк

Подорожник - полынь - сирень - крапива...

- А вот бывает такая трава - белина, так она ядовитая. Поэтому нужно всем знать травы и цветы.

6. Красная книга.

- Существует Красная книга, куда занесены редкие и исчезающие цветы, травы, деревья, кустарники, животные, птицы, которых становится всё меньше и они нуждаются в охране.
Сон-трава (подснежник). ландыш тоже занесены в красную книгу и мы должны об этом всегда помнить. 

Итог.
